

实探上海耀雪冰雪世界：

“冷”资源加速释放“热”能量

作为目前全球最大的室内滑雪场，耀雪冰雪世界的强势“补位”，为上海文旅产业链填上了冰雪运动的空白，也让上海在岁末年初之际迎来一轮冰雪消费热潮。

日前，中国证券报记者前往位于上海临港新片区的耀雪冰雪世界进行了一次深度体验。记者从其最终呈现出的状态可以感受到，在“冰雪+度假”生态模式下，足不出“沪”的一站式冰雪度假旅游地为上海消费者探索冰雪运动带来了无限可能。记者观察发现，在耀雪冰雪世界滑雪场入口处领取滑雪服的一楼大厅，前来体验的消费群体不仅有专业滑雪爱好者，还有“遛娃”家庭等。

市场人士表示，冰雪经济正成为扩大内需的重要增长点，相关政策文件也进一步明确，以冰雪运动为引领，带动冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展。

● 本报记者 乔翔



耀雪冰雪世界

本报记者 乔翔 摄

高峰期单日客流超5000人次

作为上海目前唯一能够实现冰雪联动的运动场馆，耀雪冰雪世界的投入使用，进一步打破了上海冰雪资源缺乏的先天壁垒，吸引了大量热衷于冰雪运动的消费者前往体验。

通过智能刷卡区，在雪服、雪板租赁区更换好入场装备，并穿过两道气闸门进入滑雪场内，一个银装素裹的冰雪世界便立刻呈现在消费者眼前。

“身为南方人，冰雪运动参与的机会不多，因此全家人对于体验冰雪运动的需求其实还是很高的。”在滑雪场初级雪道区域，上海市民吴先生向记者表示，耀雪冰雪世界既可以满足自己这样初级爱好者的滑雪需求，又能满足孩子体验各种各样娱雪项目的需求，可以在“家门口”深度体验冰雪运动的魅力。

除了滑雪，娱雪体验也不容错过。作为耀雪冰雪世界备受欢迎的娱雪项目，雪国列车全程长达263米，列车运行落差近30米，单程运行时长约4分半钟。乘坐雪国列车沿途可以路过滑雪场标志性的雪山城堡，还可以偶遇飞驰而过的滑雪爱好者，抬头可见运送滑雪者的雪山缆车和飞雪缆车。在抵达三楼的娱雪区后，整个滑雪场内的美景一览无余。

记者在娱雪区看到，雪滑梯、冰上自行车、

雪上挖掘机、冰洞探索等项目吸引了不少家庭游客。值得一提的是，耀雪冰雪世界还为幼儿儿童特设了雪屋工程师、雪地乐园、七彩雪寨等项目，充分考虑各年龄段儿童的娱雪体验。

来自第三方平台的数据显示，自2024年12月以来，“室内雪场”搜索热度同比增长170%。其中，耀雪冰雪世界成为备受上海以及江浙地区消费者热捧的网红打卡地。

耀雪冰雪世界提供的数据显示，近期耀雪冰雪世界的周末单日平均客流达到4500人次至5000人次，高峰期单日客流更是超过5000人次。

记者从耀雪冰雪世界工作人员处了解到，不同于北方室外雪场以滑雪为主的客群，耀雪冰雪世界消费者整体呈现出较为多元化的趋势。在客群构成中，专业滑雪者整体占比较大，但娱雪人群占比也接近四成，体现出巨大的消费潜力。

据介绍，2024年才开业的耀雪冰雪世界，在前期的规划布局上做好了准备。在设备上，耀雪冰雪世界引进了优质的造雪设备系统，雪道、雪质的技术标准都能做到全球领先。此外，除一般的绿色建筑措施外，耀雪冰雪世界还单独打造了冰蓄冷系统、废热回收系统、除湿热泵系统、二氧化碳制冷系统、新型保温系统，以

及大面积屋顶太阳能光伏，极大程度地提升了能源再利用效率。

上海加快发展冰雪运动

“仅以我们的线上统计数据来看，上海目前在全国冰雪旅游客源地排名中非常靠前。”上海某旅行社总经理范利衡告诉记者，耀雪冰雪世界的开业无疑为上海广大消费者乃至长三角地区游客带来了新的选择，甚至对吸引外籍游客到访也起到了一定的推动作用。

此前，上海市人民政府办公厅印发的《上海市体育发展“十四五”规划》明确提出，力争到2025年，上海冰雪运动基础更为坚实，服务体系更加完备，竞技水平显著提升，冰雪产业快速增长，成为国家冰雪运动“南展西扩东进”的桥头堡和全球著名体育城市新亮点。

“虽然冰雪自然资源相对匮乏，但上海冰雪运动氛围却十分浓厚，冰雪度假更是成为了一种时尚生活方式。”范利衡表示，当下，冰雪运动“南展西扩东进”趋势明显，上海得天独厚的优势将助力耀雪冰雪世界成为冰雪运动的竞技场。

记者从耀雪冰雪世界了解到，2024年12月28日，由国家体育总局指导，中国滑雪协会、上

海市体育局主办的第十一届全国大众冰雪季（上海分会场）在耀雪冰雪世界举办，这是上海首次参与全国大众冰雪季。此外，作为此次冰雪季的重磅赛事——“2024-2025全国大众滑雪技术达标赛长三角赛区”比赛也于当日在耀雪冰雪世界举行。据悉，这是全国大众滑雪技术达标赛首次来到长三角地区。

“我们打造了拥有4条专业雪道的全球最大室内雪场、国际级标准雪道级冰场，让上海市民以及各地游客享受专业场地、专业教练和专业赛事。”耀雪冰雪世界相关负责人告诉记者，在此之前，2024“绿舟杯”上海市学生滑雪锦标赛就已在耀雪冰雪世界成功举办，这是上海首次举办真雪场景的雪上高山滑雪及单板滑雪比赛。“可以说，一场大型专业冰雪赛事，正助力上海的冰雪运动快速驶入‘高级道’。”

上述负责人介绍，在联动布局上，耀雪冰雪世界在设计之初就配备了三座星级度假酒店，能满足远道而来的游客接待需求，再加上临港新片区附近滴水湖、上海天文馆等资源共享，天然构建起周末游、节庆游、冰雪游等商旅文体联动的新模式。

在北京师范大学地理科学学部二级教授、博士生导师，中国旅游协会地学旅游分会顾问吴殿廷看来，要加快冰雪旅游和体育赛事、文化

春节档电影竞争激烈 企业加紧“备战”

● 本报记者 李梦杨

春节档的脚步日益临近，众多影迷翘首以盼。截至1月9日记者发稿时，2025年春节档已定档7部影片。近日，中国证券报记者实地探访上海多家电影院，部分电影院已开始宣传春节档电影。不少受访人士对记者表示，今年的春节档电影可选类型多样，对电影票房表现期待良多。

业内人士表示，本次春节档集结了多部往年备受好评的高热度影片续作，且题材方向各不相同，有望以优质内容满足观众的多样化需求，春节档总票房有望表现强劲。从长期来看，在政策端的持续加持及国家对文娱消费的鼓励下，电影行业供需两端有望持续改善，推动行业基本面向好。

多部影片角逐春节档

截至目前，2025年春节档已定档7部影片，今年春节档电影题材较为丰富，涵盖久违的武侠片、热闹喜庆的悬疑喜剧片、充满魔幻色彩的史诗奇幻片、激情澎湃的现代军事动作片、合家欢的动画片等。

记者观察发现，上海部分电影院已开始宣传春节档电影，在售票大厅展出春节档电影的宣传物料，一些上海地铁站内出现了部分春节档电影海报。“今年多部大片定档春节，被称为最强春节档。宣传方面，今年的春节档电影相较于往年更早进入预热期，我们预计本月下旬开启春节档电影预售活动。”一位电影院工作人员表示。

一位电影观众告诉记者：“我对今年春节档电影挺期待的，而且今年春节假期增加了一天，娱乐放松的时间相对充裕一些。”另一位电影观众则表示：“今年可选择的电影类型也挺丰富的，我在小红书、微博等平台看到了许多相关推送，全家人准备一起找个合适的电影看。”

据灯塔专业版数据，截至1月9日记者发稿时，2025年春节档累计想看人数超270万，《哪吒之魔童闹海》《封神第二部：战火西岐》《唐探1900》暂居春节档想看榜单前三名。

值得一提的是，在目前定档的七部影片中，有五部属于续作影片。《哪吒之魔童闹海》无疑是今年春节档电影中的大热门。据了解，该影片由饺子执导，是此前《哪吒之魔童降世》原班人马续作。《哪吒之魔童降世》获得票房超50亿元。

《唐探1900》亦热度颇高，据介绍，其是“唐人街探案”系列电影的前传。灯塔专业版数据显示，此前《唐人街探案3》票房达45.23亿元。根据灯塔专业版数据，截至1月9日记者发稿时，《唐探1900》累计想看人数超14万。

《蛟龙行动》是2018年春节档上映的《红海行动》的续作，根据灯塔专业版数据，《红海行动》票房超36亿元。《封神第二部：战火西岐》此前已宣布定档2025年大年初一，《封神第一部：朝歌风云》票房逾26亿元。《熊出没·重启未来》是“熊出没”系列的第11部大电影，去年《熊出没·逆转时空》获得票房近20亿元。而《射雕英雄传：侠之大者》由徐克执导并编剧，改编自金庸小说，其IP的号召力和主创阵容实力不容小觑。此外，恐怖电影《祭屋》定档大年初二，目前已发布了定档预告。

“可以预见，今年春节档影片‘厮杀’将十分激烈。”中央文化和旅游管理干部学院副研究员孙佳山接受记者采访时表示，《哪吒之魔童闹海》作为2019年的暑期档票房冠军《哪吒之魔童降世》的续作，具有较强的票房号召力，同时合家欢的动画影片适合热闹的过年氛围，在春节档电影中竞争力突出。同时《蛟龙行动》是主旋律和商业类型融合的大片，有《红海行动》这样的前作，也有望杀出重围。此外，《封神第二部：战火西岐》亦有望延续上一部的热度，票房潜力较大。从目前的预告来看，各大春节档影片精彩纷呈，各显优势，竞争的激烈程度甚至有望超过2023年。“整体票房方面，2025年春节档票房预计将超过2024年春节档票房，可能会接近2023年春节档票房的水平。”

上市公司积极推广营销

作为春节档部分影片的出品方，多家上市公司备受市场关注。光线传媒近日在投资者互



视觉中国图片

动平台上表示，公司主投、发行的动画电影《哪吒之魔童闹海》将于2025年大年初一上映。关于《哪吒之魔童闹海》，公司已经规划并将适时推出品类丰富、价格区间较广的衍生产品，包括潮玩、手办、雕像等，可满足不同人群的多样化需求。

博纳影业在回应投资者提问时表示，公司备受期待的春节档作品《蛟龙行动》将于1月29日上映。目前，公司正积极推进春节档影片的推广营销活动，采用多元化渠道进行广泛宣传。公司董事长于冬在近期举办的《蛟龙行动》发布会上表示：“博纳影业依旧会做‘超级大片’，参与春节档、暑期档、国庆档等各大档期的竞争。今年春节档影片多为续集电影，这标志着中国电影产业化进程的良好开端。IP的延续也是中国电影市场成熟的体现。”

中国电影日前在投资者互动平台上称，公司主导出品影片《射雕英雄传：侠之大者》、参与出品影片《熊出没·重启未来》拟于2025年春

节档上映。关于《射雕英雄传：侠之大者》，相关IP授权相关工作正在推进中，同时该影片将在海外上映，具体放映计划暂未确定。横店影视亦在投资者互动平台上表示，在2025年春节档中，公司投资的影片有《射雕英雄传：侠之大者》《熊出没·重启未来》。

万达电影于2024年12月回复投资者提问时表示，公司主投电影《唐探1900》预计将于2025年上映。“唐探”系列是公司的重点IP，公司将在网剧、音乐剧、实景娱乐、游戏、动画等多领域持续进行版权衍生品探索。

《封神第二部：战火西岐》由北京文化、阿里影业等公司参与出品。其中，北京文化表示，公司于2024年12月18日正式发布了《封神第二部：战火西岐》全阵容海报。此外，公司十分重视IP衍生品的开发，封神第一部官方授权周边仍在销售中，封神第二部的衍生品正在开发设计中。

2024年12月，由国家电影局主办的“跨年

节庆及美食的结合，并且要注重观光旅游和深度体验的融合发展，延长冰雪旅游产业链。

上市公司加码布局

近年来，冰雪运动渗透率的不断提升，有效带动了冰雪装备等相关消费的增长。

京东数据显示，2024年冬季，消费者对滑雪运动的热情依然较高，滑雪镜、滑雪鞋、单板滑雪板等品类销量同比大幅增长。

此外，京东数据显示，从区域上看，南方滑雪装备消费超过北方。南方滑雪市场的崛起，离不开政策、技术等多方面因素的共同推动。

京东滑雪运动采购负责人表示：“一是南方各地政府和企业纷纷加大对滑雪产业的投资和支持，从基础设施建设到滑雪文化传播，全方位推动滑雪运动的发展；二是先进的造雪技术和温控系统推动室内滑雪场加快建设，确保了滑雪场的雪质与北方自然雪场相媲美；三是城市周边滑雪场的交通便利性提升，降低了滑雪爱好者的时间成本，使得滑雪成了一项更加触手可及的日常休闲活动。”

中金公司研报认为，从整体上看，包含功能性服饰在内的运动装备是居民参与冰雪运动的主要消费项目。自2024年四季度保暖服饰的销售旺季以来，电商平台羽绒服及户外服饰实现热销，看好功能性服饰赛道在冰雪经济蓬勃发展背景下的前景。

“公司运动黑科技品牌X-BIONIC的滑雪运动贴身层、滑雪袜、双单板滑雪服、羽绒服、棉服等功能性及保暖性产品适用于冰雪运动。”三夫户外表示，目前公司分别在北京南山、石京龙、吉林松花湖等9家滑雪场开设11家X-BIONIC单品店，销售滑雪类产品及装备。未来，公司会继续拓展滑雪渠道，在更多优质的雪场开设门店。

探路者也明确表示，公司目前拥有在攀冰、滑雪等场景下使用的HIMEX系列户外产品，产品包括戈耳套绒冲锋衣、羽绒冲锋衣、羽绒服、棉服、软壳外套、软壳裤、单板滑雪服（裤）等。

值得一提的是，探路者正积极探索用科技创新赋能户外生活。2024年12月17日，探路者在其2025年秋冬订货会上发布了智能滑雪头盔等四款户外智能装备。据介绍，该款智能滑雪头盔拥有专利摔倒检测和ISOS求救报警功能，内置高精度传感器，一旦检测到意外摔倒，会自动发送包含精准定位和求救短信给App内预先设置的紧急联系人。头盔结合ABS外壳和高密度EPS材料的内壳设计，能够有效保护使用者安全，配备的耐低温锂电池，在零下30摄氏度的环境下也能正常工作。

此外，部分化纤行业上市公司在互动平台透露相关布局动向。吉林化纤表示，公司的碳纤维可以应用到体育休闲领域中，该领域也包括冰雪装备中的滑雪板、冰雪头盔、冰球杆等产品。台华新材则表示，公司功能性成品面料广泛应用于滑雪服、冲锋衣、登山服、徒步鞋、户外服装、户外运动装备等领域。

贺岁 喜迎新春——全国电影惠民消费季”在三亚启动。据了解，本次消费季从2024年12月延续至2025年2月，覆盖贺岁、元旦、春节等重要电影档期，惠及全国电影观众。中国工商银行中国银联、猫眼娱乐、淘票票作为支持机构，将合计投入不少于6亿元观影消费补贴。业内人士表示，各类促消费政策频出，有助于推动民众观影热情提升，进一步释放电影消费潜力。

供需两端有望同步改善

“近年来，春节档电影表现亮眼。”华金证券介绍，据灯塔研究院统计，2024年春节档全国电影票房80.16亿元，观影人次1.63亿，同比增长分别达18.47%、26.36%。春节档、暑期档对于电影市场十分关键，两大档期票房已连续两年占到当年总票房的约50%。目前重磅IP云集2025年春节档，优质内容赋能影视作品，满足用户多样需求，有望点燃观影热潮。

“从供给端看，2025年春节档电影中，头部选手云集，总票房有望迎来强劲表现。”华泰证券表示，“2024年第二季度以来电影市场较为疲软，我们认为主要原因是缺乏优质内容，后续行业持续复苏的关键在于优质内容的供给。电影行业较为市场化，我们认为经过一定的生产周期，后续行业供给将回到正轨。从需求端看，促消费政策频出，有助于票房增长。长线看，电影行业供需两端有望持续改善，推动行业基本面企稳回升。”

“2025年春节档总票房有望创历史新高。考虑观影人次和平均票价两个因素，我们预测2025年春节档总票房为84亿元。”国泰君安证券表示。

长期来看，平安证券表示，在国家利好政策的加持下，文化娱乐产业供给端将呈现多元增长趋势，传媒行业也将持续修复上行，部分细分领域将迎来机遇。具体到影视院线，行业供给端逐渐恢复，影片数量呈较好的增长趋势，头部公司业绩将逐渐修复。总体而言，政策端的持续加持及国家对文娱消费的鼓励将助力影视院线行业景气度回升。